

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию ПОТАПОВА Вячеслава Александровича на тему «Комплексное применение вакуум-терапии и бактериофагов в лечении глубокой стеральной инфекции», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. – «Хирургия» (медицинские науки)

Потапов Вячеслав Александрович, 1988 года рождения, в 2011 году окончил Военно-медицинскую академию им. С. М. Кирова по специальности «Лечебное дело». С 2011 по 2012 гг. проходил обучение в интернатуре по специальности «Хирургия» на кафедре факультетской хирургии Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова. За время учебы в академии активно участвовал в работе научного кружка кафедры, защитил конкурсную работу по дифференциальной диагностике узловых образований щитовидной железы. С 2012 по 2015 гг. проходил службу на различных должностях в медицинской службе 12 ГУМО, отдельном медицинском батальоне Таманской дивизии. В 2015-2017 гг. обучался в ординатуре по специальности «Хирургия» в филиале Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова, где выполнил часть диссертационной работы по вопросам лечения послеоперационного стерномедиастинита. В 2017-2020 гг. служил в должности старшего ординатора отделения неотложной хирургии филиала №1 ФГБУ «3 ЦВКГ им. А.А. Вишневого» МО РФ. С сентября 2020 года и по настоящее время является адъюнктом кафедры хирургии (с курсом онкологии и лучевой диагностики) филиала ВМедА им. С.М. Кирова.

За весь период выполнения научно-исследовательской работы В.А. Потапов проявил большой интерес к вопросам диагностики и лечения гнойно-воспалительных заболеваний, в том числе стеральной раневой инфекции, а также проблеме развития микробной полирезистентности. Он принимал активное участие в работе научнопрактических конференций, посвященных этим вопросам, в том числе и в качестве докладчика, прошел курс дистанционного обучения в Лондонском университете на базе Школы гигиены и тропической медицины по тематике, касающейся внедрения новых диагностических возможностей и методов лечения в условиях глобального распространения резистентности к современным антимикробным препаратам. За время обучения в клинической ординатуре, адъюнктуре и работы неотложным хирургом Вячеслав Александрович зарекомендовал себя думающим, внимательным к больному специалистом, способным к самостоятельному принятию решений в процессе лечения, в полном объеме освоившим требуемый объем хирургических вмешательств, продолжающим совершенствовать свои навыки и умения. Во время проведения диссертационного исследования В.А. Потапов овладел методами интерпретации лабораторной, инструментальной диагностики глубокой стеральной инфекции, наложения вакуумных систем, вариантами оперативной техники на этапе санации и закрытия дефекта

передней грудной стенки, а также выполнил литературный обзор, успешно сдал кандидатские экзамены. Проведенная автором исследовательская работа по теме диссертации является актуальной, отличается новизной и практической значимостью для хирургии.

Цель диссертационного исследования состояла в улучшении результатов лечения больных с глубокой стеральной инфекцией с помощью этапного принципа хирургической тактики и сочетания методов локального отрицательного давления и фаготерапии путем сравнительной оценки непосредственных и отдалённых клинических результатов трёх групп пациентов. Достоверность полученных автором данных основана на достаточно большом объёме клинического материала. При этом диссертантом использованы современные и достаточно информативные методы исследования, адекватные поставленной цели и задачам. Анализ полученных данных с применением современных способов математико-статистической обработки результатов подтверждает их достоверность и обосновывает научные положения, выводы и рекомендации, сформулированные в диссертации.

На основании полученных автором результатов разработаны теоретические и практические положения, совокупность которых можно квалифицировать как решение актуальной научной задачи – разработки эффективной программы комплексного лечения послеоперационного стерномедиастинита у кардиохирургических больных. Результаты исследования используются в лечебной деятельности центра сердечно-сосудистой хирургии и отделений гнойной хирургии ФГБУ «3 ЦВКГ им. А.А. Вишневского», ФГБУ «ГВКГ им. Н.Н. Бурденко» МО РФ.

Научный руководитель,

профессор кафедры хирургии (с курсом онкологии и лучевой диагностики) филиала ФГБ-  
ВОУ ВО «ВМедА им. С.М. Кирова» МО РФ

заслуженный деятель науки РФ,

лауреат Государственных премий СССР и РФ,

доктор медицинских наук, профессор



/Брюсов П.Г./

Подпись профессор П.Г. Брюсова заверяю

Ученый секретарь ученого совета филиала Военно-медицинской академии им. С.М.Кирова

Кандидат медицинских наук, доцент



Корнюшко И.Г. /

«25» февраля 2022 г.